# 宫腹腔镜手术治疗不孕症

宫腹腔镜手术作为一个相对比较成熟的技术,该技术在不孕症治疗方面与试管婴儿共同成为比较重要的两种治疗手段,如何让其在不孕症治疗中发挥出更多更好的作用是需要大家思考的问题。山东大学生殖医院韩婷主任表示,希望能从专业的角度规范不孕症的宫腹腔镜的手术治疗,让更多的患者能从中受益。

### 宫腹腔镜技术 在不孕症中的应用

从专业的角度来规范 不孕症患者的微创手术治疗,让业内人士知道年年 性的规范,让患者了解疾 病的科普性规范,是韩主 任一直在追求和践行的。

韩主任介绍到目前来 讲针对不孕症患者的宫腹 腔镜的手术大致分为两 类:一类是以自然妊娠为 目的手术,这类病人包括 输卵管不全梗阻、输卵管 伞端周围粘连、输卵管积 水、宫腔黏连、纵隔子宫、 子宫内膜息肉等。一类是 以试管婴儿病人为提高 试管的成功率需要进行 的一些必要的手术治疗。 不管是哪类病人,其最终 的目的仍然是以提高妊 娠率为最终目标。也是她 一直追求努力工作的方

### 流畅的沟通是 治疗的助推器

专业娴熟的手术技巧 可以给患者治疗疾病但是 如何给病人有效的顺畅的 治疗,和病人如何高效沟通 也是一个关系到治疗效果的 非常重要的环节。谈及这一 点,韩主任表示,"给病人沟 通一定是用通俗易懂的话, 我经常给病人举一些便于理 解的例子,如胚胎着床的问 题,我们会说土地与种子的 关系等,用通俗易懂的语言, 描述临床上的专业难懂的问 题。"流畅的沟通对于治疗是 一个良好的开端,是获得良 好治疗效果的助推器。

### 以家庭为单位 治疗不孕症



#### 相关链接

韩婷,女,副主任医师,山东大 学附属生殖医院医务部常务副主 任、微创妇科副主任。山东省医学 会生殖分会青年委员,山东省医师 协会青春期分会委员,中国医促会 妇产科分会青年委员。2003年起从 事生殖医学相关领域的临床、科研 与教学工作。擅长通过官腹腔镜技 术治疗各种输卵管性及子宫性不 孕症。尤其擅长于宫腔粘连、子宫 纵隔、子宫内膜息肉、子宫肌瘤、输 卵管积水、输卵管不全梗阻、输卵 管伞端周围粘连、多囊卵巢综合 征、功能失调性子宫出血、高泌乳 素血症、卵巢过度刺激综合征、习 惯性流产、子宫内膜异位症合并不 孕等。发表学术论文10余篇,参编 著作2部,主持省级课题1项、重点 参与国家自然基金2项,参与主编 《不孕症的诊疗规范》。

## 拍打肘窝 可缓解过敏性鼻炎

见习记者 张如意 本报记者 陈晓丽

肺开窍于鼻,鼻子与肺相通, 秋季是过敏性鼻炎的高炭季节。 很多"喷、通"鼻子的药,期疗疗 是之一到秋季犯的药,期疗疗 ,通"鼻子的药,期疗疗点或 ,治不知肺主皮毛,治重或 性窝。通常情况下,拍打肘护心 ,有利于养护 在射过敏性鼻炎。

后背反映五脏六腑,人体背部分布着许多重要的经脉和穴 一,以及督脉两旁的足太阳膀状 中),以及督脉两旁的足太阳膀胱 经。秋季经常在背部上人体的脏 罐、推拿、针灸等,有利于体的脏腑 切能更加协调。

"肚子软如棉,百病都不缠",腹部是人体上下交通的枢纽,一般情况下,人的情绪不好或抑护者容易气滞,他们的肚子误起来就比较硬。这些人群可以好了出处,一般排了,是一个,这些人群可以好,就者哪儿,经过一段时间,情绪就会变好。

